
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 491
van ROBRECHT BOTHUYNE
datum: 23 februari 2021

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

National Academic Recognition Information Center (NARIC) Vlaanderen  -  Erkenning 
diploma's

Als buitenlander kan men zijn of haar diploma laten erkennen door NARIC Vlaanderen. Men 
kan kiezen tussen twee procedures: niveau-erkenning of specifieke erkenning. De niveau-
erkenning wordt behandeld binnen de 60 kalenderdagen, de specifieke erkenning binnen 
de 120 kalenderdagen.
 
1. Hoeveel aanvragen tot diploma-erkenning werden in 2020 aangevraagd? 

Graag het totale aantal en een opdeling naar: 

a) studieniveau;
b) land van diploma-uitgifte;
c) de procedure die werd gevolgd.

2. Hoeveel van die aanvragen werden in aanmerking genomen? 

Graag het totale aantal en een opdeling naar: 

a) studieniveau;
b) land van diploma-uitgifte;
c) de twee procedures die werd gevolgd.

3. Hoeveel van die aanvragen werden niet in aanmerking genomen? 

Graag het totale aantal en een opdeling naar: 

a) studieniveau;
b) land van diploma-uitgifte;
c) de procedure die werd gevolgd.

4. Wat is de gemiddelde doorloop- en wachttijd op een beslissing bij NARIC in 2020? 

Graag de gemiddelde doorloop- en wachttijd, apart afgezet tegenover de wettelijk 
vastgelegde termijn.



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 491 van 23 februari 2021
van ROBRECHT BOTHUYNE

1. a) Het aantal aanvragen diploma-erkenning in 2020 per studieniveau: hoger onderwijs 
(HO) en secundair onderwijs (SO). 

Aantal aanvragen gelijkwaardigheid 4.892
Aantal aanvragen gelijkwaardigheid HO 3.413
Aantal aanvragen gelijkwaardigheid SO 1.232
Andere aanvragen gelijkwaardigheid 247

Andere aanvragen gelijkwaardigheid is een restcategorie van aanvragen. 
Hieronder vallen o.a.:

- aanvragen voor een studiebewijs die vallen onder de categorie ‘algemene 
gelijkwaardigheid’ (de gelijkwaardigheid hoeft niet door NARIC te worden 
onderzocht, want is in regelgeving vastgelegd);

- aanvragen die worden afgewezen omdat het niet gaat over een einddiploma of 
een onderwijsdiploma;

- aanvragen die worden doorverwezen naar een andere instantie omdat NARIC 
niet bevoegd is om deze te behandelen.

b-c)De gedetailleerde informatie met de opdeling per land en per gevolgde procedure 
kan de Vlaams volksvertegenwoordiger raadplegen in de Excel ‘Antw PV 2021-
491’ in bijlage, tab ‘Aantal Aanvr Glwh 2020’ (antwoord op vraag 1 b en c).

2-3.Algemene toelichting:

Er zijn drie mogelijkheden wanneer NARIC de gelijkwaardigheid van een buitenlands 
studiebewijs onderzoekt: 

 Positieve beslissing: gelijkwaardigheid met (het niveau van) een Vlaams 
studiebewijs. Dit is niet noodzakelijk de gelijkwaardigheid waar de aanvrager op 
hoopte.

 Negatieve beslissing: geen gelijkwaardigheid 
 Geen beslissing mogelijk: NARIC kan geen beslissing nemen.

De redenen hiervoor zijn uiteenlopend, o.a.:
- NARIC stelde onregelmatigheden of fraude vast.
- Diploma afgeleverd door een instelling die niet erkend wordt in het land zelf.
- De aanvrager reageerde niet meer na het opvragen van ontbrekende documenten.
- De aanvrager reageerde niet meer nadat NARIC verzocht had om de betaling 

over te maken.
- De aanvrager besliste zelf om het erkenningsonderzoek stop te zetten. 

Van de 4.892 aanvragen gelijkwaardigheid in 2020 heeft NARIC 4.067 dossiers 
afgehandeld. De overige 825 dossiers lopen nog (op 3 maart 2021). 



a) Er werden 2.711 aanvragen voor hoger onderwijs onderzocht en 1.118 voor 
secundair onderwijs. Van de 3.829 onderzochte aanvragen kon er voor 519 geen 
beslissing genomen worden.

Totaal
Specifieke 
aanvraag

Niveau 
aanvraag

Gelijkwaardigheid (pos) 3.260 952 2308
Geen gelijkwaardigheid (neg) 50 38 12
Geen beslissing mogelijk (gbm) 519 229 290

b) De gedetailleerde informatie met het studieniveau, de opdeling per land en per 
gevolgde procedure kan de Vlaams volksvertegenwoordiger raadplegen in de Excel 
‘Antw PV 2021-491’ in bijlage, tab ‘ Aanvr Glwh 2020 Onderzocht’.

De aanvragen en genomen beslissingen kan men niet één op één vergelijken, 
omdat het onderzoek nog niet voor alle aanvragen uit 2020 werd afgerond.

4. Sinds 1 september 2013 zijn de afhandeltermijnen vastgelegd in regelgeving:
 vier maanden (120 kalenderdagen) voor de erkenning van de gelijkwaardigheid 

van buitenlandse studiebewijzen met Vlaamse studiebewijzen uitgereikt in het 
basisonderwijs en secundair onderwijs, en voor sommige Vlaamse 
studiebewijzen uitgereikt in het volwassenenonderwijs;

 vier maanden (120 kalenderdagen) voor de erkenning van de volledige 
gelijkwaardigheid van buitenlandse studiebewijzen met Vlaamse studiebewijzen 
uitgereikt in het hoger onderwijs;

 twee maanden (60 kalenderdagen) voor de erkenning van de 
niveaugelijkwaardigheid van buitenlandse studiebewijzen met Vlaamse 
studiebewijzen uitgereikt in het hoger onderwijs

 
De periodes waarin de dossierbehandelaar wacht op informatie van de aanvrager tellen 
niet mee voor de afhandeltermijn. De uitgesloten wachtperiodes zijn:

 wachten op vervolledigen van het dossier;
 wachten op het ontvangen van de betaling of het vrijstellingsdocument;
 wachten op originele documenten

 
De periode waarin de dossierbehandelaar wacht op een advies van adviesverleners 
wordt wel in rekening genomen. 

Afhandeltermijnen van alle dossiers waarvoor in 2020 een beslissing werd genomen 
(positief of negatief). 

Procedure Gemiddelde 
afhandeltermijn

Wettelijk vastgestelde 
termijn

Niveau-erkenning: Hoger Onderwijs 38 dagen 60 dagen 
Niveau-erkenning: Secundair Onderwijs 27 dagen 120 dagen 
Specifieke erkenning: Hoger Onderwijs 119 dagen 120 dagen 

Specifieke erkenning: Secundair Onderwijs 71 dagen 120 dagen 
Totale gemiddelde afhandeltermijn 63 dagen

Algemeen kan gesteld worden dat de wettelijk vastgestelde termijn nergens wordt 
overschreden, meer zelfs: de gemiddelde afhandeltermijn is veel korter dan wettelijk 
vastgelegd.



BIJLAGE

Overzicht

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=12111

